

**Gávavencsellői Nagyközség  
Önkormányzata  
4472 Gávavencsellő, Petőfi u. 1.  
e-mail: hivatal@gavavencsello.hu**

## **6.napirend**

Száma: GV/4128/2022.



### **ELŐTERJESZTÉS**

#### **viziközmű-vagyon átadásával kapcsolatos folyamatokról**

Tisztelt Képviselő-testület!

Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat 2022. szeptember 15-én megtartott ülésén tárgyalta a Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat tulajdonát képező viziközmű vagyont Magyar Állam részére történő átruházásáról.

A Nyírségvíz Zrt. mb. vezérigazgatója részletes tájékoztatást adott az önkormányzati döntés óta eltelt időszak eseményeiről a tett intézkedésekről, melynek legfontosabb részei a következők:

A 91 tulajdonos önkormányzat közül 83 küldte el a szándéknyilatkozatot a Nemzeti Vízművek Zrt. részére.

Ezt követően szeptember 20-ig volt az önkormányzatoknak lehetőségük arra, hogy döntést hozzanak arra vonatkozóan, hogy a viziközmű vagyont térítésmentesen átadják a Magyar Állam részére, valamint döntsenek a részesedésük vonatkozásában.

Az önkormányzatok kisebb része nem hozott semmilyen döntést, volt aki nem kíván részt venni az integrációban. Voltak olyan önkormányzatok, akik a teljes részvényről való lemondást, de a közművagyon megtartását irányozták elő, vagy, mint Gávavencsellő Önkormányzata is, a teljes közművagyon átadását tette volna lehetővé a részvények átadása nélkül.

A Nyírségvíz Zrt tulajdonosi körében nem volt egységes döntés.

A Nemzeti Vízművek Zrt-hez beérkezett önkormányzati határozatok feldolgozása után láthatóvá vált, hogy az az integrációs feltétel nem tud teljesülni, hogy egy adott viziközmű-szolgáltató működési területén az összes tulajdonos önkormányzat lemondjon a közművagyonáról.

Az új feltételek szerint amelyik önkormányzat átadja a vagyonát, annak a társaságban lévő teljes részesedést is át kell adnia a Magyar Állam részére (eddig 5 %-os mértékű szavazatszűbségi részesedés volt a cél).

A Magyar Állam jelenlegi elvárása, hogy 75 % + 1 szavazat tulajdonrészt szerezzen a társaságban.

Ez alapján meg kellene fontolni, hogy az önkormányzat határozatát visszavonja-e. Ezzel helyre áll az eredeti állapot, tehát, amennyiben az integrációban mégis részt vesznek azok az önkormányzatok, amelyek a Nyírségvíz által ellátott területhez tartoznak, úgy az új feltételek megtárgyalását követően hozhatnak döntést a továbbiakról.

Lényeges, hogy azok az önkormányzatok, akik nem vesznek részt az integrációs folyamatban továbbra is ellátásért felelősök maradnak, tehát kötelesek a társaság veszteségének rájuk eső részét finanszírozni.

A kialakult helyzetre tekintettel Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata megváltoztatta korábbi döntését, a mellékelt 173/2022. (X.27.) számú határozat szerint. Továbbra is cél a víziközmű-szolgáltatás folyamatos biztosítása a jelenlegi szolgáltatóval, azonban a Közgyűlés felkérte Dr. Kovács Ferenc Polgármester Urat, hogy további állami finanszírozási lehetőség biztosításaival kapcsolatosan folytasson tárgyalásokat a Technológiai és Iparai Minisztériummal. A tárgyalások remélhetőleg eredményesek lesznek, azonban az állami támogatás megérkezéséig fizetésképtelenség állhat elő a társaságnál.

A mellékelt határozatban látható, hogy Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlése a Nyírségvíz Zrt-nél elkülönített számlán nyilvántartott fejlesztési, pótlási forrás terhére 550 millió forintos összegben, amennyiben a társaság pénzügyi helyzete úgy kívánja, tagi kölcsönt biztosít a Nyírségvíz Zrt. részére.

A Nyírségvíz Zrt-nek jelenleg nincs határidőn túli tartozása, pénzügyi kötelezettségeit teljesítette, fizetési haladékot kért és kapott az esedékes jelentős összegű kifizetésekre (ÁFA, közműadó, szállítói tételek).

A Zrt. a szeptember-decemberig tartó időszak villamosenergia számlák kifizetésének átütemezését kezdeményezték 1.771 millió forint összegben.

2022. december 31-re – 456 millió forint forráshiánnyal számolnak.

A rendkívüli helyzetre tekintettel a pénzügyi nehézségek javítására, a pótlásra, felújításra tartalékolt forrásokat – az önkormányzatok jóváhagyásával – átmenetileg, tagi kölcsön formájában javasolja a társaság a szolgáltató rendelkezésére bocsátani azzal, hogy a likviditás helyreállítása után a kölcsönszerződés megszüntetésével ezeket eredeti céljának megfelelően kell felhasználni.

*A NYÍRSÉGVÍZ Zrt. kérése a tulajdonos önkormányzatok felé, hogy a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. közszolgáltatási tevékenységének fenntartásához szükséges források átmeneti biztosítása érdekében – hasonlóképpen, mint a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzat –*

*tulajdonukat képező, társaság által kezelt pénzeszközök terhére tagi kölcsönt nyújtsanak.*

A NYÍRSÉGVÍZ Zrt. 2022. november 8-án megküldött levelében tájékoztatta Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzatot az önkormányzat rendelkezésre álló pótlási, felújítási forrásairól.

**Tervezett egyenleg 2022. 12.31.**

		<b>Gávavencsellő</b>		
<b>Víziközmű-rendszer megnevezése</b>		<b>Fel nem használt értékcsökkenés összege (Ft)</b>	<b>Fel nem használt bérleti díj összege (Ft)</b>	<b>Értékcsökkenés maradvány összege (Ft)</b>
VH20	Ivóvízelosztás	0	10 716 319	25 830 299
SZH29	Szennyvízelvezetés	0	5 008 157	28 418 241
SZT15	Szennyvíztisztítás	1 013 464	0	0
<b>Összesen:</b>		<b>1 013 464</b>	<b>15 724 476</b>	<b>54 248 540</b>
<b>Mindösszesen:</b>		<b>70 986 480</b>		

**A fenti táblázat értelmében a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. a víziközmű-szolgáltatás fenntartása érdekében 65 000 000 Ft tagi kölcsön biztosítását kéri Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületétől.**

A kölcsön igénybevételét csak rendkívüli esetre tervezték, azonban a víziközmű-szolgáltatás folyamatos fenntartásához ezt a lehetőséget is biztosítani szükséges.

Amennyiben a kölcsön igénybevételére nem kerül sor, illetve a likviditás helyreállítása után a kölcsön visszafizetésre kerül, ez a forrás az eredeti céljának megfelelően kerül felhasználásra.

Kérem az előterjesztés megtárgyalását és a szükséges döntések meghozatalát.

Gávavencsellő, 2022. november 14.

Berecz János  
polgármester



**Határozati javaslat**  
**Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete**  
**.../2022. (...) határozata**  
**víziközmű-szolgáltatás zavartalan biztosításához a Nyírségvíz Nyíregyháza és**  
**Térsége Víz- és Csatornamű Zrt. részére Gávavencsellő Nagyközség**  
**Önkormányzatára eső víziközmű pótlási és felújítási forrásának terhére tagi kölcsön**  
**biztosításáról**

Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete

1. Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat közigazgatási területén a **víziközmű-szolgáltatás zavartalan biztosításához a Nyírségvíz Nyíregyháza és Térsége Víz- és Csatornamű Zrt. részére Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzatára eső víziközmű pótlási és felújítási forrásának terhére 65.000.000.- Ft, azaz hatvanöt millió forint értékben tagi kölcsönt biztosít.**
2. megállapítja, hogy az 1. pont szerint tagi kölcsön igénybevételére, kizárólag a víziközmű-szolgáltatás fenntartására kerülhet sor.
3. az 1. pont szerinti tagi kölcsön igénybevételére vonatkozó szerződés megkötésének feltétele, hogy a szerződés tartalmazza, hogy amennyiben a kölcsön igénybevételére nem kerül sor, illetve a likviditás helyreállítása után a kölcsön visszafizetésre kerül, úgy ezen forrás az eredeti céljának megfelelően kerül felhasználásra.
4. felhatalmazza a polgármestert a határozat 1-3. pontjaiban foglaltak szerinti tagi kölcsön szerződés aláírására.

**Határozati javaslat**  
**Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete**  
**.../2022. (...) határozata**  
**a 224/2022.(IX.15.) határozat visszavonásáról**

Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzat tulajdonát képező víziközmű vagyon Magyar Állam részére történő átruházásáról szóló 224/2022.(IX.15.) határozatát visszavonja.